
	 ОБЯЗАННОСТИ ПАЦИЕНТОВ

Граждане Республики Казахстан обязаны:[footnoteRef:1] [1: 	Статья 80 Кодекса Республики Казахстан от 7 июля 2020 года № 360-VI ЗРК «О здоровье народа и системе здравоохранения».] 

[bookmark: z1513]1) заботиться о сохранении своего здоровья, нести солидарную ответственность за сохранение и укрепление индивидуального и общественного здоровья;

[bookmark: z1514]2) уплачивать взносы на обязательное социальное медицинское страхование в соответствии с Законом Республики Казахстан «Об обязательном социальном медицинском страховании»;
[bookmark: z1515]
3) проходить профилактические медицинские осмотры, скрининговые исследования;
[bookmark: z1516]
4) выполнять относящиеся к индивидуальному и общественному здоровью назначения медицинских работников;
[bookmark: z1517]
5) принимать участие в процессе управления собственным здоровьем, в том числе в программах управления хроническими заболеваниями при их наличии, быть заинтересованными в получении информации о заболевании и методах его лечения, возможных рисках и осложнениях;
[bookmark: z1518]
6) сообщать медицинским работникам об индивидуальных особенностях своего организма;
[bookmark: z1519]
7) соблюдать меры предосторожности по охране собственного здоровья и здоровья окружающих, проходить обследование и лечение по требованию субъектов здравоохранения, информировать медицинский персонал о наличии у них инфекционных и иных заболеваний, представляющих опасность для окружающих;
[bookmark: z1520]
8) соблюдать законодательство Республики Казахстан в области здравоохранения.
[bookmark: z1521]
В случае уклонения от обследования и лечения граждане Республики Казахстан, больные заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, за исключением ВИЧ-инфекции, подвергаются освидетельствованию и лечению в принудительном порядке в соответствии с настоящим Кодексом и законами Республики Казахстан.

Беременные женщины обязаны[footnoteRef:2]: [2: 	Пункт 4 статьи 81 Кодекса Республики Казахстан от 7 июля 2020 года № 360-VI ЗРК «О здоровье народа и системе здравоохранения».] 

[bookmark: z1537]1) в срок до двенадцати недель беременности встать на медицинский учет по беременности по месту прикрепления для медицинского обслуживания в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и (или) в системе обязательного социального медицинского страхования;
[bookmark: z1538]
2) выполнять рекомендации врача в период беременности, во время родов и после родов.

Если женщина планирует беременность при наличии противопоказаний для беременности, то она полностью берет на себя ответственность за все риски для здоровья самой женщины и плода, последующие во время беременности и до сорока двух календарных дней после родов.











